

Постоянное представительство Соединенных Штатов при ОБСЕ

Заявление о приговорах участникам акций протеста в Азербайджане 2 апреля

Выступление временного поверенного в делах США Гэри Роббинса на заседании Постоянного совета ОБСЕ в Вене 13 октября 2011 года

- Соединенные Штаты глубоко сожалеют по поводу недавнего вынесения обвинительных вердиктов ряду оппозиционных активистов, которые участвовали в мирных демонстрациях 2 апреля. В числе этих судебных решений следующие:
- 10 октября Насиминский районный суд признал четырех активистов Ахада Мамедова, Ульви Гулиева, Эльнура Меджидли и Руфата Гаджибейли виновными в действиях, нарушающих общественный порядок и/или оказании сопротивления полиции:
- 3 октября Сабаильский районный суд признал четырех активистов Арифа Гаджилы, Турала Аббаслы, Магомеда Маджидли и Фуада Гахраманлы виновными в участии в заговоре с целью нарушения общественного порядка, который заключался в планировании и организации акции протеста в поддержку демократии, состоявшейся 2 апреля;
- Мы также сожалеем по поводу вынесения тем же судом 25 августа решения осудить шесть других активистов по аналогичным обвинениям.
- Отметим, что в подготовленном 11 октября Офисом ОБСЕ в Баку докладе о ситуации на местах говорится, что в общей сложности 14 политических активистов уже были осуждены в результате участия в демонстрации 2 апреля. Мы призываем Офис и дальше внимательно следить за судебными разбирательствами, включая рассмотрение любых возможных апелляций по этим делам.
- Соединенные Штаты напоминают правительству Азербайджана о его обязательствах в рамках Конституции страны и его обязательствах в рамках ОБСЕ уважать верховенство закона и права всех граждан на свободу собраний и свободу самовыражения. Соответственно, мы призываем судебные власти Азербайджана обеспечить, чтобы любые апелляции в отношении этих вердиктов рассматривались в соответствии с конституционными и международными обязательствами Азербайджана, которые существуют для того, чтобы помочь всем азербайджанцам развивать культуру, процессы и институты демократии в своей стране.

Благодарю вас, господин председатель.